
CONSIGLIO COMUNALE DEL 28.06.2012 

 
Interventi dei Sigg. consiglieri 

Approvazione verbali seduta precedente 

 

Presidente  

Buona sera a tutti i cittadini presenti, al signor Sindaco, al Segretario Emanuele 

dott. Mirabile, agli assessori, ai consiglieri comunali e a tutti i dipendenti 

comunali presenti. Cedo la parola al segretario Emanuele dottor Mirabile per 

verificare il numero legale dei consiglieri. Prego. 

 

Segretario 

Buona sera.  

Beretta assente, Baravalle, Ferrara, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella, 

Maglione, Mango assente, Manzone, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, 

Mussetto, Raso, Rio assente, Salerno, Serra, Vassalotti. 

Grazie.  

 

Presidente 

Avendo constatato la presenza dei consiglieri dichiaro formalmente aperta la 

seduta. 

Vorrei fare una comunicazione. È stata appresa con profonda commozione nei 

giorni scorsi la notizia del tragico attentato di lunedì 25 giugno dove ha perso la 

vita il carabiniere trentenne Emanuele Brai del XIII reggimento Friuli Venezia 

Giulia e due colleghi sono rimasti feriti ma non in pericolo di vita. Questi militari 

stavano svolgendo i propri compiti operativi della missione internazionale ISAF in 

Afganistan. Con profondo cordoglio ci uniamo al dolore dei familiari e dei militari 

feriti. Auspico che possano superare questo critico momento e a tutti voi chiederei 

un minuto di silenzio alzandoci in piedi. Grazie.  

 

Ringrazio tutti. 

 

Iniziamo con il primo punto all’ordine del giorno, approvazione verbali sedute 

precedenti: i verbali delle deliberazioni adottate nella seduta del 9 marzo, del 16 e 



del 31 maggio 2012. Chiedo se vogliamo votarle tutte insieme o se vogliamo 

votarle una per volta, come facciamo sempre... Ha chiesto la parola il consigliere 

Salerno, prego. 

 

Consigliere Salerno 

Grazie signor presidente. Leggendo i verbali in questi giorni abbiamo notato che 

nel fare l’appello il segretario risultano solo i nominativi di tutti i consiglieri, però 

non è identificato chi è assente e chi è presente. Pertanto per questo motivo la 

minoranza voterà contro questi verbali. Grazie. 

 

Presidente 

Può ripetere per cortesia, consigliere Salerno, per il Segretario, grazie. 

 

Consigliere Salerno 

Abbiamo notato che nella stesura dei verbali viene solo registrato l’appello che fa 

il segretario pertanto vengono nominati tutti i consiglieri però non sappiamo chi è 

presente o chi è assente. Per questo motivo noi votiamo contro il verbale. Non c’è 

scritto chi manca e chi c’è. 

 

Presidente 

In ogni verbale c’è l’appello fatto proprio qualche minuto prima, non so se il 

segretario ci vuole dire qualcosa in merito. Prego. 

 

Consigliere Salerno 

Faccio un intervento un po’ più chiaro per il segretario. Nella stesura del verbale 

risulta solamente il suo appello, non risulta chi è assente. 

 

Presidente 

Dai verbali risulta: presidente, segretario e poi Beretta, Baravalle, Ferrara, 

Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella, Maglione, Mango, Manzone 

Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, Mussetto, Raso, Rio, Salerno, Serra, 

Vassalotti. Questo è del consiglio comunale del 9.3.2012. 

… Sì, ma il verbale è sempre stato redatto così. 

Consigliere Salerno 



In questo caso non sappiamo chi è presente e chi è assente. Parecchie volte 

abbiamo notato che il consigliere Marseglia era assente e nei verbali risulta come 

se fosse stato presente. A me non risulta che il 9 sia stato assente, però 

verificheremo questa cosa, ma non mi sembra che il segretario possa scrivere una 

cosa per un'altra. È un verbale… 

 

Consigliere Salerno 

Presidente, il consigliere Marseglia era assente il 9 marzo il 10 marzo e il 30 

marzo, però nei verbali non è segnato; pertanto chiediamo al segretario che 

vengano registrati anche i presenti e gli assenti. Grazie. 

 

Presidente 

Allora votiamo l’approvazione dei verbali del 9 marzo e del 31 e del 16 maggio. 

Favorevoli … 

Contrari … i consiglieri Manzone, Gobbi, Salerno, Ferrara, Mensa. 

Astenuti … Il consigliere Labella. 

 


